

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Что делают швейцарцы со старыми вещами? | Le destin des objets usagés en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна-Берн-Цюрих](#), 15.02.2019.



(pixabay.com)

Подержанные авто, мебель, лыжи, одежда и другие вещи... Какова их судьба после того, как хозяин решит от них избавиться?

|

De vieilles voitures, meubles, skis, vêtements et autres objets... Où finissent-ils quand leur maître décide de s'en défaire?

Le destin des objets usagés en Suisse

Каждый год в Швейцарии снимают с учета 300 тыс. автомобилей. Большая часть уничтожается или экспортируется – прежде всего, в Африку и страны Балканского полуострова. Факт того, что машина доставлена из Швейцарии, говорит о ее

хорошем состоянии, так как швейцарцы известны своей осторожностью в обращении с авто.

На сегодня в Конфедерации зарегистрировано 5,6 млн машин. Самое интересное – в том, что многие автомобили таинственно исчезают. По данным газеты *Blick*, в прошлом году в стране бесследно пропали 50 тыс. транспортных средств.

Никто не знает точно, какова их судьба, однако, по словам некоторых продавцов, многие машины с временными номерами «уезжают» в другие страны. Загвоздка в том, что такие номера не учитываются при составлении статистики. Их получают автовладельцы, временно проживающие в Конфедерации.

А что делают швейцарцы с другими старыми вещами? Вместо того чтобы просто их выбросить, многие пользуются сайтами, где можно бесплатно предложить ненужный свитер, молоток, книгу, монитор и т.п. Например, [здесь](#) швейцарцы дают объявления в рубриках «искусство», «аудио-видео», «украшения», «DVD», «часы», «инструменты для садоводства», «игрушки», «книги», «спортивные снаряды».

В кантонах Женева и Во социальный протестантский центр (CSP) предлагает всем желающим отдать ненужные им вещи в хорошем состоянии. Сотрудники центра вывозят мебель, посуду и другие предметы бесплатно. Такие пожертвования продаются по низким ценам в магазинах CSP. Вырученные средства используются для оплаты труда сотрудников CSP, которые предоставляют бесплатные консультации по юридическим, семейным, финансовым и другим вопросам.

Что касается старых лыж и сноубордов, то хозяева, которые не в силах с ними расстаться, могут сделать из них стулья, столики, этажерки, фоторамки, изголовья кроватей, заборы и т.д. Если вам трудно решить, что конкретно смастерить из старых лыж, то [здесь](#) можно увидеть много фотографий на эту тему.

По данным исследования, проведенного компанией Movinga, оказывающей услуги при переезде, швейцарцы регулярно носят только 12% одежды из своего гардероба. Авторы сравнили ответы 18 тыс. человек из 20 стран и выяснили, что около 22% вещей, перевозимых при каждом переселении в другое жилье, не будут использоваться повторно. Также исследование показало, что меньше всех разочаровываются в своих вещах россияне, шведы и французы, больше всех – бельгийцы, канадцы и швейцарцы.

Что швейцарцы делают с ненужной одеждой? По данным, опубликованным на сайте федерации потребителей Романдской Швейцарии (FRC), некоторые жертвуют их на благотворительные цели, другие относят в магазины секонд-хенд. Есть и третий вариант: марки H&M и Vögele Shoes в сотрудничестве с компанией I:CO предлагают швейцарским клиентам сдать ранее купленные в их магазинах поношенные вещи и за каждую получить купон на небольшую скидку.

Со своей стороны, FRC не советует третий вариант, так как эта схема привязывает покупателей к конкретным маркам, а благотворительные организации получают меньше пожертвований.

Мы также [писали](#) о том, что множество вещей, даже почти новых, швейцарцы просто выбрасывают. Впрочем, и в этом случае они приносят пользу, так как некоторые

предприимчивые граждане регулярно собирают ненужные вещи, выставленные на улицу. Многие неплохо подрабатывают за счет такой «охоты»: часть оставляют себе, часть – продают, остальное раздают беженцам. Найденное порой очень удивляет, так как это могут быть бутылки с вином середины прошлого века, стиральные машины, фритюрницы, кухонные двери, кофеварки, велосипеды, не распакованные новогодние подарки и новые матрацы с этикетками из магазина.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Как заработать в Швейцарии за счет чужого добра?](#)

[Золотой мусор Швейцарии](#)

[Как в Швейцарии стали модными сумки из мусора и аксессуары из пробки](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chto-delayut-shveycarcy-so-starymi-veshchami>